

玻尿酸还没打完呢，右眼失明了 俩“90后”本想互打美容针，未料酿悲剧

天天3·15

爱美女孩小刘网上购买玻尿酸，又找接受过美容培训的朋友小赵来注射。岂料买来的玻尿酸尚未注射完毕，小刘右眼却失明了。10日，小赵因涉嫌非法行医罪被警方向检察机关提请逮捕。

本报记者 陶相银
通讯员 刘伟良

两人均没有医师资格

近日，天津市警方凌晨接到报警，有人在河西区某足疗店门口打架。警方赶到后将四名嫌疑人带回派出所。打架的四人中一人是1996年出生的小赵，天津市警方一查，这个年仅21岁的姑娘居然是网上在逃人员。

小赵是黑龙江人，之前在威海呆过，她就是在威海“犯事”而被警方网上追逃的。

之前，小赵在威海和1990年出生的小刘共同参加美容培训，加了微信后慢慢成了朋友。不过，两人也不甚熟络，小赵说，“我不知道她的大名，只知道她叫‘天天’。”小刘和小赵均不具备医师资格。

去年，小刘感觉自己的额头有些扁，便想通过注射玻尿酸来美容。小刘通过微商购买了几支玻尿酸，以及麻醉药、注射针等相关医疗用品，当天她

就带着医药箱来到小赵的家中，让小赵为她注射。

小赵说，之前自己从来没有打过针，但是小刘拿着器具来了，自己也不好拒绝。“我们没有谈价钱，当时她说我给她打填充的玻尿酸美容针，她给我打溶脂针，我们谁也不收谁的钱，我就让她躺在我住处客厅的沙发上……从她的额头位置给她注射玻尿酸美容针。”

第一针下去倒也没什么反应，但小赵注射第二针时，小刘感觉有些疼，右眼似乎被什么东西晃了一下，继而就发现右眼看不见东西了。

失明跟玻尿酸有关系

小赵慌忙拔了针头，跟小刘赶到医院检查，医生检查后告知两人，注射物阻塞了右眼的眼动脉，导致小刘的右眼失明。之后的数个月里，小刘四处求医，经在北京一家专业医院治疗后，残留在小刘眼睛内的玻尿酸被溶解掉，但由于右眼的眼动脉栓塞，她的右眼彻底

失明。

后经中国政法大学法庭科学技术鉴定研究所鉴定，小刘的右眼眼动脉及分支阻塞，与额部玻尿酸注射形成因果关系。

小刘报警后，威海市公安局环翠分局治安大队民警对本案立案侦查，并通过卫生部门查询得知，小赵根本不具备医师资格。但在事发后不久，小赵离开威海，杳无音信，所以将其列为网上在逃人员。

近年来，美容、整形行业在我国兴起，在行业不成熟的情况下，有一些机构浑水摸鱼。一些机构没有医疗美容资质行政许可，人员不具备医师资格，在美容时全凭所谓的“经验”；还有一些美容场所使用来路不明的美容药品、器械。

民警介绍，美容机构没有医疗美容资质行政许可，或美容人员不具备医师资格，为他人提供美容、整形服务，涉嫌非法行医罪；使用的药品若未经我国药品监督管理部门审查批准进口，按假药论处。



案件中所使用的注射器具。 警方供图

“3·15”线索征集！重磅线索奖两千

本报济南2月10日讯(记者任磊磊 实习生 刘若瑶 郭丹宁) 9日，本报刊发了征集“3·15”线索的报道后，引起全省市民强烈关注，目前已经收到百余条新闻热线。

马先生通过xiansuozhengji315微信号平台留言：自己一直通过微信、支付宝等第三方平台支付联通手机话费，并且每月都会打印出月结发票，但是2017年2月份却不行了。

记者拨打联通客服电话询问相关情况，但客服却否认马先生的说法，称第三方支付一直都

不能打印发票。对于客服的说法，马先生并不满意。

“3·15”国际消费者权益日将近，今年的主题是“网络诚信消费无忧”，针对今年“3·15”，齐鲁晚报正式启动了“3·15”线索征集活动。本报将选择重磅线索，给予两千元现金大奖。

若想反映，可拨打本报热线电话96706315，或者关注微信公众号“xiansuozhengji315”留言，也可下载“齐鲁壹点”APP在情报站爆料。另外，选择微信号或者情报站留言时，应在后台注明联系方式，以方便记者跟进报道。

给伤者孩子喂母乳的“护士妈妈”获阿里天天正能量一等奖 万元奖金，俩孩子一人分一半

本报济宁2月10日讯(记者李倩 康宇) 日前，本报报道了济宁市第一人民医院护士郭海花母乳喂七个月大车祸患儿的故事，引起了社会广泛关注。郭海花的暖心举动也获得了阿里天天正能量一等奖奖金1万元。

“妈妈出车祸重伤昏迷不

醒，七月娃断奶嗷嗷待哺。最美护士一次次解怀喂乳，小家伙恍若再入妈妈怀抱。这乳汁里，不仅有丰富的营养和香甜的味道，更多的是浓浓的爱。”阿里天天正能量为这件“小事折射大爱”的暖闻点赞。

“其实这就是件很普通的事情，没想到大家这么关注，挺

不好意思的。我昨天晚上收到的通知，才知道自己获奖了。”郭海花说。

“我有个女儿，现在又多了个儿子，也算是儿女双全了。”因为给小梓轩喂过奶，在郭海花心中，已经把他当作了自己儿子，所以，郭海花决定将奖金平分给两个孩子。“不偏不

向，都是我的孩子，希望他们能快快乐乐、无病无灾地长大。”

据了解，阿里巴巴“天天正能量”项目由阿里巴巴倡议发起，旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件，推崇人性真善美，弘扬社会正能量。通过正能量的发掘、征集、展示、传播和奖励，让更多

的人看到社会和人性中美好的一面，让“好人有好报”成为一种社会共识，将真善美的种子播撒到每个人的心中。项目自2013年7月成立以来，已累计发起每周正能量常规评选176期、特别策划奖励400多次，直接奖励人数超过3000人，发放正能量基金超过2800万元。

两会政协委员书画名家雅集

在省两会召开期间，齐鲁晚报和齐鲁美术馆特别邀请我省美术界政协委员举办“书画名家水墨雅集”活动。参加本次雅集活动的嘉宾既是画家，也是书画界的政协委员。他们用灵动的画笔描绘人民生活，用精湛的作品反映时代风貌，很好地展示了我省艺术发展的蓬勃气象。

参展画家(按年龄排序)：韩玮、梁文博、王小晖、赵长刚、范正红、常朝晖、徐青峰、杜小荃

范正红

1964年生于山东济宁。现为山东财经大学艺术学院院长、教授。系西泠印社理事、中国艺术研究院研究员、山东省政协委员、山东印社社长、山东画院艺委会副主任高级画师。

常朝晖

1968年生于济南。现为中国美术家协会会员、山东省美协理事、山东画院高级画师、山东省政协委员、山东画院创作部副主任、山东画院青年画院院长。

徐青峰

1972年生，现任中国艺术研究院中国油画院副院长、中国美协油画艺委会秘书长、中国写实画派成员、山东省美协副主席、山东省政协常委、山东省社会新阶层知识分子联谊会常务副会长。

杜小荃

1972年生于临沂。第十一届山东省政协委员。现任山东新文人书画院院长、山东艺术设计学院特聘教授。

名家书画献礼两会 水墨雅集共绘宏图

